~ GEOMETRIE - PLANIMETRIE
Ulohy k rozvoji geometrické piedstavivosti
Ulohy pocetni

Riiiena BlaZkova
1. Zakladni pojmy

1. Zvolte si ¢tyfi rizné body v rovingé. Kolik riznych piimek je t€émito body uréeno? Jak se
méni pocet ptimek v zavislosti na poloze zvolenych bodti?

2. Jakou vz4jemnou polohu mohou mit tfi riizné pfimky v rovin€? Najdéte vSechny moZnosti.
Kolik riiznych praseciki mtize vzniknout? Na kolik oblasti rozd¢€li tfi rizné ptimky rovinu?

3. Jakou vzajemnou polohu mohou mit ¢tyfi rizné ptimky v rovin€? Kolik rtiiznych priasecika
jimi mize byt ur¢eno? Na kolik oblasti rozdéli rovinu?

4. Jakou vzajemnou polohu mohou mit dvé razné poloptimky v rovinge?

5. Zvolte si 5 ruznych bodti A, B, C, D, E tak, aby lezely na jedné pfimce. Kolik riznych
usecek je témito body urceno ?

6. Kolik riznych pfimek je urCeno k body v roving, jestlize zadné tii body nelezi v téze
piimce?

7. Kolik tisecek je urceno k body v roving, jestlize
a) vSechny body lezi na jedné piimce
b) Zzadné dva body nelezi na jedné ptimce.

8. Jaky utvar mize vzniknout jako spole¢na cast
a) dvou usecek
b) dvou poloptimek
¢) dvou piimek ?

9. Jaky utvar miize vzniknout jakou spole¢na ¢ast (prunik) dvou konvexnich thla?
10. Jaky utvar mize vzniknout jako prinik dvou trojuhelnikti?

13. Nakreslete:
a) dva Ctverce, abyste vid¢li tfi Ctverce,
b) tfi Ctverce, abyste vidéli sedm Ctverct,
c) dva obdélniky, abyste vidéli pét obdélnik,
d) dva obdélniky, abyste vid¢li osm obdélnikt
e) dva trojihelniky, abyste vidéli pét trojuhelnik,
f) dva trojihelniky, abyste vidé€li osm trojuhelnikd,
g) dva Ctverce, abyste vidéli osm trojuhelnikii a jeden osmitihelnik.

14. Narysujte libovolny ¢tyithelnik a rozdélte jej posupné na 2, 3, 4, 5, 6 trojuhelniki.



15. Narysujte libovolny trojuhelnik. Kolik zptsoby jej mizete rozdélit na 3 trojuhelniky?

16. Narysujte libovolny obdélnik a rozd¢lte jej na 13 shodnych ¢asti.

2. Ulohy o tihlech a trojiihelniku

1. Ovéite a zdivodnéte, proc plati:
a) Osy dvou vedlejSich thll jsou polopiimky na sebe kolmeé.
b) Osy dvou vrcholovych uhli jsou polopiimky navzajem opacné.

2. Na ose konvexniho thlu EFG lezi bod H tak, ze piimky EH a FG jsou rovnobézné. Ovéite
(dokazte), ze usecky EF a EH jsou shodné.

3. Jeden vnitini Ghel rovnoramenného trojihelniku mé velikost 76°. Vypocitejte velikosti
ostatnich vnitinich thlu a velikosti vnéj$ich thlu trojuhelnik.

4. Zdtvodnéte, zda a proc¢ se osy dvou vnéj$ich uhla trojihelniku a osa vnitiniho thlu pfi
zbyvajicim vrchol protinaji v jednom bod¢.

5. Vnitini thly a, B, y v trojihelniku ABC jsou v poméru 2 : 3 : 5. V jakém poméru jsou

ptislusné vnéjsi uly tohoto trojuhelniku?
6. Vnéjsi tuhly a’, B, y trojuhelniku ABC jsou v poméru 3 : 4 : 5. V jakém poméru jsou
ptislusné vnitini uhly tohoto trojihelniku?

7. Mizete najit trojihelnik, ve kterém by soucet dvou jeho vnitinich uhli byl roven velikosti
uhlu tfetiho?

8. Je dan tupouhly rovnoramenny trojuhelnik ABC a tupym uhlem pii vrcholu C. Narysujte
vySky k jeho ramenim AC a BC. Stacilo by vam k urceni velikosti vSech vnitinich uhlt
trojuhelniku ABC, kdybyste védéli, ze narysované vysky sviraji thel 48°?

9. Narysujte pravouhly trojuhelnik FGH s pravym uhlem pti vrcholu F. Sestrojte kolmici
bodu F na ptimku GH, jeji patu oznacte K. Ktery uhel je shodny a thlem HFK?

10. Narysujte ostrotthly trojuhelnik RST. Sestrojte kolmici z bodu R na ptimku ST, jeji patu
oznacte P. Sestrojte kolmici z bodu S na ptimku RT, jeji patu oznacte U. Zdivodnéte, proc
uhel PRT je shodny s tthlem UST.

11. V trojuhelniku ABC je thel a > 3. Osa thlu y svira s vyskou na stranu c uhel

w= % (a - B). Oveite.

12. V trojuhelniku ABC sviraji osy thli a a B thel ¢ =R + % Oveite.

13. Ve c¢tverci ABCD o strané délky a je narysovan rovnostranny trojuhelnik ABK. Urcete
velikost uhlu CKB.



14. Je dan trojuhelnik KLM. Jeho vrcholy ved’te rovnobézky s protéj$imi stranami. Praseciky
téchto ptimek — body T,U,V ur¢i vrcholy trojahelniku TUV. Tento trojuhelnik je sjednocenim
Ctyt trojuhelnikl a kazdy z nich je shodny s trojuhelnikem KLM. Zdtvodnéte proc.

15. Narysujte rovnostranny trojuhelnik ABC a zvolte libovolny jeho vnitfni bod, napt. K.
Sestrojte kolmice z bod K na strany trojuhelniku. Paty kolmic oznacte postupné L, M, N.
Porovnejte usecku KL + KM + KN s vyskou trojuhelniku ABC.

16. Je dan ostrouhly trojuhelnik ABC s vnitfnimi thly a, 3, y. Sestrojte vysky na strany AC a
BC, jejich paty oznacte E, F. Narysujte trojuhelnik EFC a vyjadiete jeho vnitini tthly pomoci
uhla a, B, y.

17. Narysujte libovolny trojihelnik ABC a opiSte tomuto trojuhelniku kruZnici. Zvolte si
libovolny bod K této kruznice a sestrojte z bodu K kolmice k pfimkam AB, AC, BC. Ovéite,
7e paty téchto kolmic lezi v jedné piimce.

18. Uméli byste vypocitat obvod rovnostranného trojuihelniku, kdybyste znali:
a) velikost jeho vysky,
b) velikost jeho téZnice,
c) délku poloméru kruznice trojihelniku opsané,
d) délku poloméru kruznice trojihelniku vepsané?

19. Dokazte, ze soucet vSech tfi téznic daného trojuhelniku je mensi nez obvod tohoto
trojuhelniku.

20. Téznice trojuhelniku rozd¢€li tento trojlihelnik na Sest trojuhelnikt. Jaky je vztah mezi
obsahy jednotlivych trojihelnikli a obsahem ptivodniho trojahelniku.

21. Narysujte libovolny trojihelnik ABC a sestrojte jeho t€znici BD. Narysujte stted F této
téznice a sestrojte useCky AF a CF. V jakém vztahu jsou obsahy trojuhelnikc AFD, CFD,
BCF a ABF a obsahu trojuhelniku ABC.

22. Nakreslete trojuhelnik, jehoZ obsah je % cm’ .

23. Je déan rovnostranny trojuhelnik ABC a body M, N, P, které d¢li jeho strany BC, CA, AB
postupné¢ v poméru 2 : 1. Jakou ¢ast trojuhelniku ABC zaujima trojuhelnik XYZ, jehoz
vrcholy X, Y, Z jsou priseciky pfimek AM, BN, CP.

3. Ulohy o &tyiihelnicich

1. Narysujte obdélnik ABCD. Na strané¢ AD zvolte bod K a na strané¢ BC zvolte bod L tak,
aby platilo AK CL. Dokazte, Ze trojtihelniky ALD a BKC jsou shodné.

2. Narysujte rovnobéznik KLMN a sestrojte stfedy jeho stran. Dokazte, Ze tyto stfedy jsou
vrcholy nového rovnobézniku. Budete-li pokracovat déle v sestrojovani stfedt stran nového
rovnobézniku, zjistite, ze vzdy stfedy stran jsou vrcholy novych rovnobézniki.



3. Jak byste rozd¢lili (rozsttihli) pravidelny Sestiuhelnik na co nejmensi pocet ¢asti, ze kterych
byste slozili rovnobéznik?

4. Obdélnik ma obsah 36 cm®. Jaké mohou byt délky jeho stran? Ktery z obdélniki ma
nejmensi obvod?

5. Obdélnik ma obvod 48 cm. Jaké mohou byt délky jeho stran? Ktery z obdélniki ma
nejveétsi obsah?

6. Urcete obsah jednotlivych €asti praporu, jestlize prapor ma tvar obdélniku, jehoz délky
stran jsou 30 cm a 20 cm, je rozdélen na modry klin tvaru trojuhelniku (strana 20 cm, vyska
15 cm) a dva shodné lichobézniky - bily a Cerveny.

7. Je dan rovnobéznik ABCD. Uhlopiicky tohoto rovnob&zniku jej rozd&li na &tyii
trojuhelniky, které jsou po dvou shodné. Dokazte. Jaké budou tyto trojuhelniky, jestlize
rovnobéznikem bude kosoctverec?

8. Je dan rovnobéznik ABCD, délka jeho jedné uhlopticky je rovna délce jeho jedné strany.
Jakou velikost maji vnitini thly tohoto rovnobé&zniku?

9. Nakreslete n¢kolik rtznych ¢tyfuhelnikd, jejichz thlopficky jsou na sebe kolmé.

10. Velikost jednoho vnitinich thld rovnobézniku je 58°. Vypoctéte velikosti zbyvajicich
vnitinich uhli rovnobézniku.

11. Soucet velikosti dvou vnitifnich thli rovnobézniku je 100°. Rozhodnéte, zda tyto thly
jsou

a) uhly sousedni

b) uwhly proté;si

c¢) libovolna dvojice vnitinich thli rovnobézniku.

12. V rovnobézniku ABCD je bod K stied strany BC a bod L stfed strany CD. Urcete,
v jakém poméru déli tseCky AK a AL thlopticku BD.

13. Narysujte libovolny konvexni ctyithelnik ABCD a sestrojte stfedy vSech jeho stran.
Ovéite (dokazte) ze plati: Usecky spojujici stiedy sousednich stran konvexniho ¢tyfuhelniku
rozdéluji tento Ctyfuhelnik na rovnob&znik a Ctyfi trojuhelniky.

14. Narysujte libovolny konvexni ¢tyfuhelnik ABCD, stfedy jeho stran oznacte K, L, M, N.
Oveéite, ze Ctyithelnik KLMN je rovnobéznik.

15. V lichobézniku ABCD pro jeho zadkladny plati: AB = 2 CD. Dokazte, ze thlopticky
tohoto lichobézniku d€li stiedni pficku na tii shodné tsecky.

16. Dokazte, Zze cast stiedni pficky lichob&ézniku vymezend jeho thloptic¢kami (tj. Gsecka,
jejimiz krajnimi body jsou body uhlopticek), je rovna poloviné rozdilu jeho zakladen.

17. Lichobéznik je svymi thloptickami rozdélen na Ctyfi trojuhelniky. V jakém vztahu jsou
obsahy téchto trojuhelnik?



18. Je dan lichobéznik ABCD, narysujte jeho uhlopticky AC, BD. Kolik dvojic
geometrickych utvard, které maji sobé rovné obsahy, miiZzete najit?

19. Kruznici se sttedem S je opsan rovnoramenny lichobéznik ABCD. Vzdalenost jednoho
vrcholu od stfedu Sje 7 cm, vzdalenost druhého vrcholu je 4 cm. Vypocitejte obsah
lichobézniku ABCD.

20. Vypocitejte polomér kruznice vepsané do kosoctverce, jehoZ strana je bodem dotyku
rozdelena na usecky dlouhé 6 cm a 4 cm.

21. Dany trojuhelnik ABC dopliite bodem D na tétivovy ctyfuhelnik, kterému je mozno
vepsat kruznici.

22. Ovétte, Ze plati:
a) Ctyfuhelniku miZeme opsat kruznici (Styfthelnik tétivovy), pravé kdyz soudet
velikosti libovolnych dvou protéjsich thla je 180°.
b) Ctyfthelniku mazeme vepsat kruznici (tyfuhelnik teénovy), pravé kdyz se soudty
dvou prot¢jSich stran sobé rovnaji.
¢) Vkazdém tétivovém ctytuhelniku je souin délek uhlopticek roven souctu soucini
délek protéjSich stran (Ptolemaiova véta).

4. Mnohouhelniky

1. Pravidelny Sestiuhelnik rozdé&lte na
a) dva shodné ctyiuhelniky
b) tfi shodné Sestithelniky
c¢) Sest shodnych trojuhelnika
d) Sest shodnych rovnobéznikli

2. Dokazte, Ze v pravidelném Sestitthelniku déli uhlopticky tihel u kazdého vrcholu na Ctyfi
shodné tuhly.

3. Do téZe kruznice je vepsan pravidelny Sestithelnik a rovnostranny trojuhelnik. Dokazte, Ze
obsah Sestithelniku je dvakrat vétsi nez obsah rovnostranného trojihelniku.

4.V jakém poméru jsou

a) obvody

b) obsahy
rovnostranného trojuhelniku o strané¢ délky a, Ctverce o stran¢ délky @, a pravidelného
Sestitthelniku o strané délky a.

5. Uvazujte postupné pravidelné mnohotihelniky, které maji »n stran, » vrcholdi, »n vnitfnich
uhlt (n je postupné 3, 4, 5, 6, atd.). Sledujte postupné pocet uhlopticek téchto mnohothelnika
a velikosti jejich vnitinich thli. Odvod'te obecny vztah



5. Pythagorova véta
1.Dokazte Pythagorovu vétu nékolika zptisoby (vyuZzijte napf. internetu)

2. Primér kmene stromu v nejuzSim misté je 27 cm. Lze znéj vyfiznout hranol se
¢tvercovym priifezem tak, aby strana ¢tverce méla délku 20 cm?

3. Je dan ¢tverec ABCD o strané délky 10 cm. Vypocitejte polomér kruznice, kterd prochéazi
body B,C a stfedem strany AD.

4. Uméli byste sestrojit useCku délky V7 em pomoci Pythagorovy véty?

5. Pfedpisy pro Pythagorejské trojice:

a) 2n+l  2n’+2n  2n*+2n +1
b) 4n 4n* -1 4n* +1

c) 2ab a’ - b’ a’ +b’

6. Ulohy o kruznici a kruhu

1. Kolik rdznych kruznic mizete narysovat tak, aby prochazely
a) jednim bodem
b) dvéma rtiznymi body
¢) tfemi riaznymi body, které nelezi v jedné pifimce.

2. Narysujte tii kruznice o rtznych stfedech a riznych polomérech tak, aby kazdé dvé
kruznice mély vnéjsi dotyk.

3. Vepiste do kruznice o poloméru » postupné rovnostranny trojuhelnik, ¢tverec, pravidelny
Sestitthelnik, pravidelny osmithelnik. Vyjadrete jejich obvody a obsahy pomoci 7.

4. Jak se zméni a) délka kruznice
b) obsah kruhu,
zvétSime-li polomér ptivodni kruznice dvakrat (tfikrat, obecné n — krat).

5. Pocitejte a porovnejte délky car:
a) pulkruznice o poloméru r,
b) dvou pulkruznic o poloméru g,

c) ctyt pulkruznic o poloméru %

6. Vypocitejte obsah mezikruzi, které vznikne, kdyz ctverci o strané délky 10 cm opiSeme a
vepiseme kruznici.

7. Z Etvercové desky vytizneme kruh maximalniho obsahu. Kolik procent ¢ini odpad?

8. Z desky tvaru kruhu vyfizneme ¢tverec maximalniho obsahu. Kolik procent ¢ini odpad?



9. Ovéite, Ze osa tétivy kruznice prochazi vzdy stiedem kruznice.
10. Vyslovte a dokazte Thaletovu vétu.
11. Jaky thel opiSe hodinova rucicka na kruhovém ciferniku za 180 minut?

12. Jakou drahu vykona krajni bod sekundové ru¢icky hodinek za jeden den, jestlize délka
rucicky je 1,2 cm ?

13. Dokazte, Ze spojnice bodu, které vyznacuji na ciferniku hodin 2 a 5 je kolmé na spojnici
bod, které vyznacuji 3 a 10.

14. Jsou dany dvé shodné kruznice, které se dotykaji. Ozname ¢ jednu z vnéjSich spole¢nych
teCen téchto kruznic. Vypocitejte polomér kruznice m, kterd se dotykd obou danych kruznic a
piimky z.

15. Narysujte konvexni tthel AVB a kruznici £, kterd s nim nema spole¢ny bod. Sestrojte
vSechny kosoctverce VZYX, které maji vrcholy na ramenech tihlu a a bod Z na kruznici £.
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DIDAKTIKA MATEMATIKY
Ulohy o tihlech a trojihelniku

1. Ovéite a zdiivodnéte, proc plati:
¢) Osy dvou vedlejsich uhla jsou polopfimky na sebe kolmé.
d) Osy dvou vrcholovych thli jsou poloptimky navzajem opacné.

2. Na ose konvexniho thlu EFG lezi bod H tak, ze pfimky EH a FG jsou rovnobézné. Ovéite
(dokazte), ze useCky EF a EH jsou shodné.

3. Jeden vnitini Ghel rovnoramenného trojuhelniku ma velikost 76°. Vypocitejte velikosti
ostatnich vnitinich thll a velikosti vnéj$ich thlu trojuhelnik.

4. Zdtvodnéte, zda a pro¢ se osy dvou vnéj$ich uhla trojiihelniku a osa vnitiniho thlu pfi
zbyvajicim vrchol protinaji v jednom bod¢.

5. Vnitini thly a, B, y v trojihelniku ABC jsou v poméru 2 : 3 : 5. V jakém poméru jsou

ptislusné vnéjsi uly tohoto trojuhelniku?

v

6. Vnéjsi tuhly a’, B, y' trojuhelniku ABC jsou v poméru 3 : 4 : 5. V jakém poméru jsou
ptislusné vnitini uhly tohoto trojihelniku?



7. Mizete najit trojihelnik, ve kterém by soucet dvou jeho vnitinich uhli byl roven velikosti
uhlu tietiho?

8. Je dan tupouhly trojuhelnik ABC a tupym uhlem pfi vrcholu C. Narysujte vysky k jeho
rameniim AC a BC. Stacilo by vam k urCeni velikosti vSech vnitnich thld trojihelniku ABC,
kdybyste védéli, Zze narysované vysky sviraji thel 48°?

9. Narysujte pravouhly trojuhelnik FGH s pravym thlem pii vrcholu F. Sestrojte kolmici
bodu F na pfimku GH, jeji patu oznacte K. Ktery tihel je shodny a thlem HFK?

10. Narysujte ostrothly trojithelnik RST. Sestrojte kolmici z bodu R na ptimku ST, jeji patu
oznacte P. Sestrojte kolmici z bodu S na pfimku RT, jeji patu oznacte U. Zdivodnéte, proc
uhel PRT je shodny s thlem UST.

11. V trojuhelniku ABC je tihel a > 3. Osa thlu y svira s vySkou na stranu ¢ uhel

= % (0 - ). Ovéite.

12. V trojthelniku ABC sviraji osy Ghli o a B ahel ¢ =R + % Ovite.

13. Ve ¢tverci ABCD o stran¢ délky a je narysovan rovnostranny trojihelnik ABK. Urcete
velikost tthlu CKB.

14. Je dén trojuhelnik KLM. Jeho vrcholy ved’te rovnobézky s protéj$imi stranami. Priseciky
téchto ptimek — body T,U,V urci vrcholy trojuhelniku TUV. Tento trojihelnik je sjednocenim
Ctyt trojuhelnikl a kazdy z nich je shodny s trojuhelnikem KLM. Zdivodnéte proc.

15. Narysujte rovnostranny trojuhelnik ABC a zvolte libovolny jeho vnitini bod, napt. K.
Sestrojte kolmice z bod K na strany trojuhelniku. Paty kolmic oznacte postupné L, M, N.
Porovnejte useCku KL + KM + KN s vyskou trojuhelniku ABC.

16. Je dan ostrouhly trojuhelnik ABC s vnitfnimi thly a, 3, y. Sestrojte vysky na strany AC a
BC, jejich paty oznacte E, F. Narysujte trojithelnik EFC a vyjadiete jeho vnitini uhly pomoci
uhld a, B, .

17. Narysujte libovolny trojuhelnik ABC a opiSte tomuto trojuhelniku kruznici. Zvolte si
libovolny bod K této kruznice a sestrojte z bodu K kolmice k ptimkam AB, AC, BC. Ov¢ite,
ze paty téchto kolmic lezi v jedné piimce.

18. Uméli byste vypocitat obvod rovnostranného trojuhelniku, kdybyste znali:
e) velikost jeho vysky,
f) wvelikost jeho téznice,
g) délku poloméru kruznice trojuhelniku opsané,
h) délku poloméru kruznice trojuhelniku vepsané?

19. Té€Znice trojuhelniku rozd€li tento trojuhelnik na Sest trojuhelnikd. Jaky je vztah mezi
obsahy jednotlivych trojihelnikii a obsahem ptivodniho trojuhelniku.



20. Narysujte libovolny trojuhelnik ABC a sestrojte jeho téznici BD. Narysujte stied F této
téZnice a sestrojte useCky AF a CF. V jakém vztahu jsou obsahy trojuhelnikit AFD, CFD,
BCF a ABF a obsahu trojuhelniku ABC.

21. Nakreslete trojuhelnik, jehoz obsah je % cm’ .

22. Je déan rovnostranny trojuhelnik  ABC a body M, N, P, které déli jeho strany BC, CA,
AB postupné v poméru 2 : 1. Jakou ¢ast trojuhelniku ABC zaujima trojuhelnik XYZ, jehoz
vrcholy X, Y, Z jsou pruseciky ptimek AM, BN, CP.

23. Je dan trojuhelnik ABC a jeho libovolny vnitini bod P. Dokazte, Zze soucet usecek AP +
BP + CP je vétsi nez polovina obvodu trojuhelniku ABC.

25. Dokazte, ze soucet UseCek spojujicich bod P vnitiku trojihelniku ABC s krajnimi body
jedné jeho stran je mensi nez soucet druhych dvou stran tohoto trojihelniku (napt. AP + BP <
AC + BC).

25. Dokazte, ze pro soulet té¢Znic trojuhelniku ABC plati:
%@+b+d<g+@+g<a+b+c

26. Trojuhelnik ABC je rovnostranny. V tomto trojuhelniku jsou sestrojeny body D a E tak,
ze pro bod D plati, ze !IIDAB! = !IDBA! = 40°, pro bod E plati, ze \UDBE! = 10° a
IOEAB! = 20°. Vypocitejte velikost thlu EDB.

Ulohy o étyfthelnicich
41. Narysujte obdélnik ABCD. Na stran¢ AD zvolte bod K a na stran¢ BC zvolte bod L tak,
aby platilo AK UCL. Dokazte, Ze trojtihelniky ALD a BKC jsou shodné.

42. Narysujte rovnobéznik KLMN a sestrojte stfedy jeho stran. Dokazte, Ze tyto stiedy jsou
vrcholy nového rovnobézniku. Budete-li pokracovat dale v sestrojovani stiedll stran nového
rovnobézniku, zjistite, ze vzdy stfedy stran jsou vrcholy novych rovnobéznikd.

43. Jak byste rozdélili (rozstfihli) pravidelny Sestithelnik na co nejmensi pocet Casti, ze
kterych byste slozili rovnobéznik?

44. Obdélnik ma obsah 36 cm’. Jaké mohou byt délky jeho stran? Ktery z obdélnikdt ma
nejmensi obvod?

45. Obdé¢lnik ma obvod 48 cm. Jaké mohou byt délky jeho stran? Ktery z obdélniki ma
nejvetsi obsah?

46. Urcete obsah jednotlivych casti praporu, jestlize prapor mé tvar obdélniku, jehoz délky

stran jsou 30 cm a 20 cm, je rozdélen na modry klin tvaru trojuhelniku (strana 20 cm, vyska
15 cm) a dva shodné lichobézniky - bily a Cerveny.
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47. Je dan rovnob&znik ABCD. Uhlopti¢ky tohoto rovnob&zniku jej rozdéli na &tyfi
trojuhelniky, které jsou po dvou shodné. Dokazte. Jaké budou tyto trojuhelniky, jestlize
rovnobéznikem bude kosoctverec?

48. Je dan rovnob&znik ABCD, délka jeho jedné uhlopticky je rovna délce jeho jedné strany.
Jakou velikost maji vnitini thly tohoto rovnobézniku?

49. Nakreslete n¢kolik raznych ¢tyithelniki, jejichz thlopficky jsou na sebe kolmé.

50. Velikost jednoho wvnitinich thlt rovnobézniku je 58°. Vypoctéte velikosti zbyvajicich
vnitinich Ghli rovnobézniku.

51. Soucet velikosti dvou vnitinich thli rovnobéZniku je 100°. Rozhodnéte, zda tyto uhly
jsou

d) uhly sousedni

e) uhly protéjsi
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